
Parlamentul European l-a
recunoscut joi pe opozantul Juan
Guaido drept “preşedinte interimar
legitim” al Venezuelei şi le-a cerut
tuturor ţărilor UE să facă acelaşi lucru
pentru adoptarea unei “poziţii ferme şi
unite”, într-o în rezoluţie votată la
Bruxelles, relatează AFP, relatează
Agerpres. Eurodeputaţii l-au
recunoscut pe Juan Guaido drept
“preşedinte interimar legitim al
Venezuelei” şi şi-au exprimat “sprijinul
deplin” pentru programul său, în acest
text propus de principalele grupuri
politice şi aprobat cu o largă
majoritate (439 pentru, 104 împotrivă,
88 abţineri). Ei i-au cerut şefei

diplomaţiei europene Federica
Mogherini şi “statelor membre să
adopte o poziţie fermă şi unită şi să-l
recunoască pe Juan Guaido drept
singurul preşedinte interimar legitim al
ţării”, în rezoluţia adoptată în sesiune
plenară la Bruxelles. Această
recunoaştere a opozantului
venezuelean, autoproclamat
preşedinte al Venezuelei, va fi
exercitată “până la organizarea de noi
alegeri prezidenţiale libere,
transparente şi credibile în vederea
restabilirii democraţiei” în Venezuela,
au subliniat europarlamentarii.

Cei 28 au declarat sâmbătă că
Uniunea Europeană va lua “noi

măsuri” în cazul în care nu vor fi
convocate “în următoarele zile”
alegerile prezidenţiale în Venezuela.
În rezoluţia adoptată joi, Parlamentul
European “a condamnat ferm
represiunea brutală şi violenţele, care
s-au soldat cu morţi şi răniţi” şi a
îndemnat “autorităţile venezuelene să
pună capăt tuturor încălcărilor
drepturilor omului”. De asemenea, PE
a reafirmat “sprijinul său necondiţionat
pentru Adunarea Naţională, singurul
organism democratic legitim din
Venezuela, a cărui putere trebuie
restabilită şi respectată”.
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Ministrul britanic de externe, Jeremy
Hunt, nu a exclus joi o amânare a Brexit-ului
după data de 29 martie pentru a permite
votarea legilor necesare pentru punerea sa în
aplicare, dacă acordul dintre Londra şi UE
este aprobat târziu, relatează AFP, potrivit
agerpres.ro. “Este adevărat că dacă vom
finaliza cu aprobarea unui acord în zilele de
dinainte de 29 martie, s-ar putea să avem
nevoie de mai mult timp pentru adoptarea
legislaţiei necesare”, a recunoscut Hunt la
BBC Radio 4. “Însă dacă vom reuşi să facem
progrese mai devreme, atunci acest lucru nu
va mai fi necesar. Nu putem şti, la acest
moment, care dintre scenarii se va produce”,
a adăugat el. Orice solicitare de amânare
trebuie aprobată de celelalte 27 de state
membre al Uniunii Europene. În contextul
apropierii date prevăzute pentru Brexit,

guvernul britanic ia în considerare anularea
vacanţei parlamentare de o săptămână
programată în februarie sau prelungirea
şedinţelor de dezbateri din parlament. 

Din cele 13 legi care trebuie adoptate
înaintea Brexit-ului, cinci au fost promulgate,
iar opt mai trebuie votate. Dezbaterile nu au
început pentru unele, între care şi legile
privind mediul şi bunăstarea animalelor,
conform datelor compilate de centrul de
reflecţie Institute for Government.

În faţa ostilităţii unor deputaţi britanici faţă
de acordul de divorţ convenit cu UE, premierul
conservator Theresa May a spus marţi că
vrea să redeschidă negocierile asupra
înţelegerii pentru a obţine concesii
susceptibile de a aduna o majoritate în
Camera Comunelor. Însă până acum Uniunea
Europeană a transmis un refuz ferm. În lipsa
unui acord, Marea Britanie riscă să
părăsească blocul comunitar fără plasă de
siguranţă, un scenariu de care se tem mediile
economice.
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poată fi aplicat?

Cine este cel de-al 16-
lea suveran al Malaeziei

Sultanul Tengku Abdullah din statul
Pahang a fost înscăunat rege, devenind al
şaisprezecelea suveran al Malaeziei, în

cadrul unei ceremonii
la Palatul Naţional din
Kuala Lumpur,
informează joi dpa,
potrivit agerpres.ro. În
vârstă de 59 de ani,
el îi succede
sultanului
Muhammad al V-lea
de Kelantan, care s-a
retras la începutul
acestei luni printr-o
abdicare-surpriză, la

trei ani după o domnie stabilită pentru cinci
ani. Sultanul statului Perak, Nazrin Shah, a
fost de asemenea înscăunat ca vicerege. 

Comisia anticorupţie saudită
prezidată de prinţul moştenitor
Mohammed bin Salman şi-a încheiat
activitatea. În urma aceste campanii au
fost recuperate bunuri în valoare de
peste 106 miliarde de dolari, au
anunţat miercuri autorităţile saudite,
transmit AFP şi Reuters, potrivit
agerpres.ro. Potrivit unui comunicat al
cabinetului regal, regele Salman a luat
la cunoştinţă rezultatele anchetei
comisiei, care a reuşit să recupereze
‘fonduri pentru bugetul public al statului
de peste 400 miliarde de riali (106
miliarde de dolari, 93 miliarde de euro)
sub formă de bunuri imobiliare,
comerciale, acţiuni şi bani lichizi’.
Comisia a informat că a convocat ‘381
de persoane, mai ales ca martori’,
menţionând că ‘aceia care nu au fost
inculpaţi pentru corupţie au fost
eliberaţi’. 

Comunicatul precizează că au fost
încheiate înţelegeri cu 87 de suspecţi,
în timp ce alţi 57 au fost deferiţi justiţiei,

în special pentru implicare în alte
dosare. Alţi opt suspecţi care au
refuzat să negocieze un acord au fost
şi ei deferiţi justiţiei, indică aceeaşi
sursă. În prezent, 64 de persoane se
mai află în detenţie. Zeci de
personalităţi - printre care prinţi,
miniştri, oameni de afaceri - au fost
reţinute la sfârşitul lui 2017 în cadrul
campaniei anticorupţie iniţiate de
prinţul moştenitor. Campania a luat
sfârşit la fel de brusc cum a început, în

noiembrie 2017, în pofida speculaţiilor
din comunitatea de afaceri locală
privind iminenţa unei noi serii de
arestări.

În primele trei luni ale campaniei,
numeroşi membri ai elitei economice şi
politice a regatului saudit au fost ţinuţi
sub arest la hotelul Ritz-Carlton din
Riad. Unii au declarat că au fost
torturaţi, ceea ce autorităţile au negat.
Printre oamenii de afaceri cei mai
proeminenţi vizaţi de această
campanie s-au numărat prinţul
Alwaleed, proprietarul fondului de
investiţii Kingdom Holding, şi Waleed
al-Ibrahim, care controlează influentul
post de televiziune regional MBC.
Asasinarea jurnalistului Jamal
Khashoggi de către agenţi saudiţi în
octombrie, în incinta consulatului din
Istanbul al Arabiei Saudite, a pătat
reputaţia prinţului moştenitor în
Occident şi a intensificat criticile faţă de
situaţia drepturilor omului în regat şi
rolul acestuia în războiul din Yemen.

106 miliarde de dolari, recuperaţi în campania
anticorupţie în Arabia Saudită


